



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

我区“创响江苏”春风行动系列招聘活动火热进行——

保用工 抢人才 促就业



人勤春来早，奋进正当时。春节后，我区坚持“走出去”、立足“留下来”，省外区内招聘齐发力，线上线下不停歇，全力保障企业用工需求，助推区域经济“开门红”“全年旺”。

省外招工马不停蹄保用工

“在贵州铜仁连续参加三场招聘会，通州企业招聘展位咨询的求职人数达858人，初步达成就业意向的146人，效果还真不错。”日前，记者电话联系区劳动就业管理中心劳动力管理科科长周雪峰，他介绍，本月初已组织辖区优质企业在贵州省铜仁市参加了多场招聘活动。

今年春节刚过，很多企业用工计划有所增加。为满足辖区企业的用工需求，区人社部门组织6家优质企业代表来到贵州省铜仁市开展多次招聘活动。此次活动，通州企业提供了机械加工、数控机床操作、电力安装等一线操作、管理和技术岗位近3000个，普工岗位开出5000~8000元的薪资。

招聘会现场，求职者热情高涨，

与企业积极交谈。“我1997年就到通州工作了，如今已有20多年，通州成了我的第二故乡。”当得知通州企业来招聘时，回老家过年的田景刚眼睛一亮，他说，自己的儿子现在也在南通找到了工作，想着带妻子到招聘会上看看，如果合适，今年可以一家三口一起回通了。

赴贵州招聘的同时，我区还组织了8家企业赴陕西省汉中市参加苏陕劳务协作招聘会。据了解，此次赴陕招聘共提供了电气操控、质检、包装、生产线普工等3011个就业岗位，目前，已有85人达成初步就业意向。下一步，我区将根据企业反馈和需求，开展针对性劳务合作对接、举办各种形式的招聘会，积极搭建供需双方对接服务平台，大力保障用工，促进充分就业。

区内招聘紧锣密鼓抢人才

春节期间，通州新春首场现场招聘会在区人力资源市场热闹开启，共吸引88家企业报名参会，提供招聘职位563个，总需求人数5239人，用工、求职“两旺”。

该场招聘会为综合性招聘活动，面向全体求职人员，招聘岗位类别众多，涵盖各行各业，不仅有普通技术工种，也有适合高校毕业生、退役军人的岗位。康辉南通新材料科技有限公司

人事部门负责人表示，公司今年计划招聘1000余人，需求岗位大多为普工、技工，高校毕业生招聘要求为大专以上，以机械、电气、化工专业为主。公司也拿出优厚的福利待遇，希望招聘到适合的人，为企业后续投产做足准备。

如今，家乡发展越来越好，很多从外地回通的求职者也希望就近找份称心如意的工作，不仅能挣钱养家，工作之余还方便照顾父母和孩子，花汉锋就是其中一个。“之前在上海工作，为了方便照顾孩子，打算回来工作，待遇与之前的工作相比是有些差距，但是通州未来还有潜力。”

据悉，该场活动提前两周在“就在江苏”智慧就业服务平台上开放摊位预订，企业招聘需求旺盛，短期内便一抢而空。“目前，区人力资源市场恢复常态化线下招聘，每周五上午都会有招聘活动，方便求职者更好地实现家门口就业。”区劳动就业管理中心副主任杨李说。

直播带岗搭平台促就业

线下招聘热闹开场，线上活动也如火如荼地开展。近日，由区人力资源和社会保障局主办，区劳动就业管理中心承办的“‘就’在家乡‘职’通未来”南通市通州区2023年新春直播招聘活动在区人力资源市场准时开

播。

海星电子、四方科技、国盛精密机械等六家企业代表走进移动直播间，通过“企业展示+直播带岗”的方式，介绍企业基本情况、发展前景、工作环境、岗位要求、福利待遇等，提高供需对接的精准度和匹配有效性。

“面试前通过网络等渠道多了解公司信息，针对自己的专业做一些准备，能够体现出应聘的诚意；同时也要注意自己的仪容仪表，展现良好的精神风貌，干净整洁肯定能给HR留下较好的印象。”直播间里，沃太能源的人事刘经理与网友热情互动，他表示网络直播招聘是一个新开始，希望通过这种方式为企业吸纳更多年轻血液。

“与传统招聘方式相比，‘直播带岗’依托网络平台，解决了企业线下招聘受到的时间、场地限制等问题，降低了求职者搜寻招聘信息的成本，推动岗位可视化、招聘数字化，实现云端送岗，为求职者和企业间‘牵线搭桥’，让求职者足不出户实现‘掌上就业’。”区劳动就业管理中心主任王宇慧介绍。

据统计，该场直播在线观看人次近12万次，系统推荐简历1443份。下一步，通州区将以“春风行动”为契机，继续创新形式，为企业和求职者提供精准高效的线上就业服务，促进辖区内更充分、更高质量就业。

记者 沈维维
通讯员 沈婷

正场大桥新桥建设 全力推进

通扬线通吕运河航道是长三角高等级航道网规划和江苏省干线航道网规划的干线航道，通扬线通吕运河航道整治（五级航道提升为三级航道）将改建13座桥梁。新建的正场大桥全长627米，桥梁长382米、宽22米。大桥拆除重建工程为我区民生实事工程之一，目前通扬线通吕运河段整治工程正场大桥新桥建设正在全力推进中。

卓多敏 摄



金沙小学五(2)雷锋中队跨越时空寻访“雷锋”(二)

永远的雷锋 永恒的丰碑

早春的辽东大地，春寒料峭，残雪尚存。

抚顺雷锋纪念馆，一处庄严神圣的地方，这里是全国中小学生学习实践基地，临近3月5日，不时有来自全国各地的团队前来参观，一股走近雷锋、学习雷锋的热浪扑面而来。

2月18日下午2时，南通州微直播记录下了这样一幕：

金沙小学五(2)雷锋中队队员代表小心翼翼地抬着花篮，顺着雷锋之路来到雷锋纪念馆前，缓缓抬腿、拾阶而上，敬献花篮、庄重行礼。纪念碑上，毛泽东的题词“向雷锋同志学习”七个金色大字，在阳光的照耀下熠熠生辉。大家驻足仰望，静思感悟，回望一个甲子，雷锋——这位被人们深深烙印在心坎里的平凡战士、伟大英雄，他从未离开我们，而是化作了一座屹立在人们精神世界里的巍巍丰碑。

走进雷锋纪念馆序厅，矗立在中央名为“永恒的丰碑”的汉白玉塑

像再现伟大的共产主义战士雷锋的光辉形象。环绕四周的是目前国内最大的山水青铜浮雕《青山魂》，寓意着雷锋似高山挺立中华大地，似翠柏永远焕发青春。

随着人流，队员们在讲解员的引导下，走进了雷锋的生平世界，恍若时光穿越，“触摸”雷锋身。

在这里，队员们看到了《雷锋的故事》书上提到的“‘千层底’袜子”，雷锋将磨破的袜子缝了又缝、补了又补，始终不舍得扔。“雷锋一直把这双袜子视为艰苦朴素的‘传家宝’，时刻提醒着自己要勤俭节约。”讲解员的话音刚落，队员应唐对身旁的顾芷毓悄悄说：“看到书上说雷锋叔叔补袜子，我以为是脚尖那儿补一块，没想到是补成一层层的！”顾芷毓猜测：“补了应该不止10次吧，肯定会很硌脚。”“雷锋叔叔真是太勤俭节约了，你们看他的衣服也补了又补，茶杯上的瓷都掉了。”朱妙涵指着展柜里的实物对伙伴说。“是呀，相比起来，我们可幸福

多了。”队员殷舞阳接过话茬，队员们频频点头。

馆中陈列的一辆“嘎斯51”型卡车引起了队员们的浓烈兴趣。“我知道，这车是‘耗油大王’，是雷锋叔叔钻研摸索出节油窍门，将它变成‘节油标兵车’的。”瞿思臣说。“以前读过这个故事，看到这辆车我脑子里就浮现出雷锋叔叔用‘钉子精神’研究这辆车的情景。”戴子杰恍然。应唐点头应和：“嗯，一定是这样的！”

“如果你是一缕阳光，你是否照亮了一片黑暗？如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地……”时过60年，“雷锋七问”叩击人心。馆内陈列的雷锋日记让队员们沉浸其中，顾芷毓和殷舞阳念着念着就背诵了起来，情绪也异常高涨：“雷锋叔叔用实际行动对这些作了回答，我们也要努力学习，报效祖国。”看了雷锋日记，我觉得人活着就要有价值、有意义。“是的，为人民服务，使别人生活得更美好。”朱妙涵补充道，她特地购买了一枚雷锋胸章，骄

傲地别在胸前：“看到爸爸戴党徽很光荣，我戴上雷锋叔叔胸章也很荣耀。”这是豪言壮语，也是追“锋”的决心。

每件实物、每幅照片后面都铺陈着感人故事；每个篇章、每段文字里面都饱蘸着情真意切。22年短暂的一生，雷锋用平凡铸就伟大。“此刻你们心中一定感慨万千，都有什么想法呢？”辅导员张志芳老师适时引导。“我要像雷锋叔叔那样不怕苦不怕累”“学雷锋要我们付出实际行动”“雷锋精神是永恒的，学雷锋也是永远的”……

天气预报说第二天有大雪，纪念馆外又增添了几分寒意。队员们排成一队走出纪念馆，但个个毫不惧寒，默默无语，却内心沸腾……

记者 王云峰 徐艳梅 陈陆楠 赵克家 宋凯



持续优化营商环境 让企业引得进、留得住、走得远

——访南通开沙岛旅游度假区管理办公室主任、五接镇党委书记孙伟俊

五接镇濒临长江，是“接轨上海、融入苏南、跨越长江”的都市门户第一站和北桥头堡，是我区唯一拥有“江、岛”资源的特色小镇。近年来，五接镇项目建设工作持续位列全区第一，“这得益于我们始终贯彻坚持以营商环境作为最大的招商引资之本，坚持以产业链招商、企业家招商作为最擅长的招商手段，坚持以企业家的口碑成就我们发展的金杯的‘三个坚持’。”南通开沙岛旅游度假区管理办公室主任、五接镇党委书记孙伟俊介绍。

去年，五接镇紧盯特色优势产业，不断深挖产业链供需本土化的核心诉求，更加精准地做好延链、补链、强链工作，成功推动北岸纺织项目二期进入恒力纺织新材料产业园供应链序列。孙伟俊介绍：“今年我们将持续拓宽本土产业链，尤其是针对枪瞄产业，我们规划了占地500亩的高端智造产业园，加快推进枪瞄产业集聚发展，培育更多产业链上的隐形冠军。”

重大项目“引得进”，离不开良好的营商环境；项目“留得住”，靠的是周到的服务意识。孙伟俊说：“我们始终遵循‘立即办、马上办’的工作态度，想企业之所想、急企业之所急，让企业家切身感受到我们至真至诚的愿望，铸就服务企业的金杯。”

金杯银杯不如企业家的口碑。五接镇紧抓“存量扩增”关键招，不断扶持企业扩大规模，孙伟俊介绍，近几年，除省市级重大项目外，五接镇基本没有新增一堵围墙，而是通过盘活闲置资产、存量用地、改扩建等方式，大力扶持企业做优做强，五年累计新增规上工业企业超30家，“我们凭借提升企业家归属感，不断拓宽企业家招商的广度、深度，让五接镇的项目既引得进又走得远。”

记者 徐静怡



基层党建“深根工程” 解读之一



近日，《关于实施“深根工程”高质量打造新时代通州基层党建新高地的意见》发布。区委组织部与本报联手，自今日起对《意见》进行解读，敬请读者关注。

详见A3版